

大二女生校内创业出彩

直播卖潮玩娃衣,年营收近300万元



Shellco 电商直播工作室一角。受访者供图

“帽子加背带裤一整套,重工款,喜欢就去拍!”“这款适合10厘米的娃,棉花娃娃也可以穿……”近日,宁波幼儿师范高等专科学校的电商直播基地内,阳明人文学院跨境电子商务专业大二学生陈玟希和小伙伴们在镜头前展示潮玩娃衣。

作为Shellco电商直播工作室的创立者,陈玟希与团队每晚准时开播,让一件件巴掌大小的娃衣,在镜头前组成不同风格。运营一年,Shellco电商直播工作室的营收达到了近300万元。

□现代金报·甬派 记者 赵烨 通讯员 魏琳

A 精准破局:锁定潮玩娃衣新赛道

陈玟希与直播的结缘,始于2024年高考后的暑假。在台州轩贝瑜传媒科技有限公司实习时,她作为女装主播第一次面对镜头,当时“整个人头脑都是空白的”。

在实习公司的指导下,她自学所有能找到的直播教学课程,反复练习话术,很快成长为能独当一面的主播,个人单月销售额一度达

到60万元。

这份亮眼的成绩,让她起了在校内延续直播事业的念头。起初,她和辅导员韩佳银老师沟通了自己的想法。跨境电子商务专业负责人朱秀敏老师得知后,主动为她协调,争取到了校内电商直播基地的直播间。阳明人文学院院长张全民了解到这位创业学生的情况,也专门与

她深入交流,给予了鼓励和支持。而在跨境电商专业的系统学习,更让她如虎添翼。

有了学院和老师的帮助,陈玟希和团队得以更专注地寻找合适的赛道。经过几次尝试,她们最终锁定了潮玩娃衣这一细分领域。“用户更垂直,转化力也更强。”她解释说。

B 以勤为径:直播坚守与每日复盘

对陈玟希而言,创业不仅需要敏锐,更需要坚持。在专业老师郭芮彤眼中,这个看似文静的女孩蕴藏着巨大能量,“特别认真、有韧性”。

2025年大年初一,当大多数人都在与家人团聚、欢度春节的时候,陈玟希却选择独自前往位于家附近的轩贝瑜公司开播,只因觉得“那天流量会高”。

这场长达6个多小时的直播,最终创造了当月的销售额纪录。

轩贝瑜公司的负责人王灵贝,是陈玟希成为电商主播的引路人,被她亲切称为“贝姐”。

在她因为直播数据起伏而焦虑失眠时,贝姐开导她:“某一天的销售额好坏不是最重要的,最重要的是有没有复盘、有没有进步。”

这番话让她豁然开朗,也形成了团队如今每日复盘的工作习惯。如今,每天至少3小时的直播和下播后半小时的集体复盘,是工作室雷打不动的固定环节。

“直播没有天赋一说,都是在实践中反复优化。”陈玟希坦言。这份日复一日的坚持,让团队在实践中不断精进,稳步成长。

C 聚力成光:团队同行共赴征程

一个人奔跑虽然快,但陈玟希始终相信团队的力量。从大一开始,她就有意识地将直播经验传授给身边对直播感兴趣的学妹,从基础逻辑到话术技巧,都认真分享。

如今,工作室已从最初几人发展到拥有十余名成员的团队,颜洪宝洁、陈佳琦等同学已经可以在直播间独当一面。三个直播间每晚同步开播,场均销售额稳定在3000元左右。

2025年10月,Shellco工作

室入驻学校“集创空间”,获得了更广阔的发展平台。随着工作室步入正轨,专业老师郭芮彤、方沿胜时常会关注她们的直播,更在团队招新、面试选拔等环节给予支持。

“学校是我们的创业沃土。”陈玟希感慨,“在这里,我能找到志同道合的伙伴,遇到困难随时都有老师可以请教。”

她的成长也推动了校企合作的深化。2025年上半年,宁波幼师

高专阳明人文学院与轩贝瑜公司正式签订校企合作协议,为更多学子提供了实践平台。陈玟希个人也先后在多项跨境电商与直播电商赛事中获奖,用实力证明了这条创业之路的可行性。

如今,她和团队正在向打造多个“个人IP”的方向深耕,希望能吸引同频的粉丝,走得更稳更远。

这个敢想敢干的“00后”女孩,正和小伙伴们一起,在不断的学习实践中,编织属于自己的梦想。

赛教融合助成长 浙大宁波理工学院学子问鼎全国外语大赛

在近日举行的2025“外研社·国才杯”“理解当代中国”全国大学生外语能力大赛中,浙大宁波理工学院外国语学院英语专业大四学生张忆天凭借出色表现,获得英语组笔译赛项金奖,成为浙江省唯二、宁波市唯一的金奖得主。

据了解,“外研社·国才杯”“理解当代中国”全国大学生外语能力大赛是国内权威外语赛事,历经校赛、省赛选拔,本届大赛全国共有289名选手晋级国赛。

□现代金报·甬派
见习记者 赵烨 通讯员 卢帆

挑战自我:直面新题,双线作战

2025年的英语组笔译赛项国赛设有三大题型:译后编辑、新闻编译和文学翻译。其中,新闻编译是张忆天完全陌生的领域。“可以说是从零开始学习。”他坦言,备赛初期压力不小。

面对新闻编译这一全新题型,陆莺和周维两位指导老师先行钻研,系统整理资料、提供专业指导和精神鼓励,缓解了他的备赛压力。

另一重挑战在于,张忆天需要在有限时间内同时备战国赛和考研。“虽然时间紧张,但我觉得翻译练习和考研复习是相辅相成的,都是英语学习的延伸。”他分享了自己的应对策略:每天固定抽出一至两小时进行国赛针对性训练,其余时间则专注于考研复习。

在自身的科学规划与老师的悉心指导下,张忆天备战充分,在国赛舞台上交出了一份亮眼答卷。

以赛促学:一步一个脚印成长

对张忆天而言,“以赛促学”是贯穿大学四年学习理念。

大一下学期,他便开始参加各类英语竞赛,将比赛视为检验学习成果、驱动自我提升的重要方式。

大二时,他在首届“外研社·国才杯”比赛中初露锋芒,获得笔译赛项国赛铜奖。“那次的经历让我看到了全国优秀选手的水平,也让我有了更清晰的目标。”张忆天说。

扎实的语言基础和出色的学习能力是张忆天屡获佳绩的重要原因。大一下学期,他因优秀的英语表现被推荐给了学院擅长翻译教学的老师,系统学习翻译技巧。指导老师周维评价他“悟性很高,沉得住气,做事情很专注”。

与此同时,外国语学院“赛教结合”的模式也为张忆天的专业成长奠定了坚实基础。指导老师陆莺介绍说,学院将“理解当代中国”等比赛相关的主题自然融入教学,让学生通过中国故事、风土人情积累语言素材,理解文化内涵。

除了课堂学习,张忆天还通过外刊阅读、影视学习等日常积累夯实语言基础。

面向未来:坚守翻译的温度

作为连续三届参加“外研社·国才杯”比赛的选手,张忆天亲历了比赛题型的变化,也对翻译行业的发展有着深入思考。

“AI能够高效处理标准化文本,但文学翻译需要理解语境、情感和文化,这正是人类译者的独特价值所在。”在他看来,“AI难以替代文学翻译的情感与文化传递,人类译者仍具独特价值。”

刚刚结束考研的他,对未来有着清晰规划:希望在英语领域继续深造,将来成为一名教师。“我希望能不断提升专业素养,为讲好中国故事、传播中国声音贡献一份力量。”张忆天说。